Кружковое объединение «Мы- твои друзья»

Дата: 5.11.2024

Конспект по теме: «Экскурсия в ветлечебницу».

Цель. создание условий для формирования у обучающихся представления о труде врача для животных (ветеринара)

Задачи:

- Углубить знания детей о профессии ветеринар.
- Вызвать эмоциональный отклик у детей, гордость за людей разных профессий.
 - Показать детям значение ветеринарной медицины для животных.
 - Воспитывать у детей любовь к животным.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Каждый человек мечтает или мечтал, когда — ни будь иметь собаку или кошку. У одних мечты сбываются, у других нет. На первый взгляд, кажется, что все просто замечательно: например, пришел домой, а тебя там ждет твой друг - собака, ты с ней поиграл, попрыгал и всё. А оказывается, что ранорано надо встать, с ней погулять, еду для неё приготовить, лапы после прогулки мыть, шерсть расчесывать. Захочется ли взять на себя такую ответственность? Вот поэтому, прежде чем завести домашнего питомца, надо все о нем узнать.

2. Основная часть.

1. У собачки нашей жар Пёсик миленький, не плачь. Вылечит тебя твой врач Добрый врач – ветеринар

2. Доктор, но не для детей, А для птиц и для зверей. У него особый дар,



Сегодня на занятии мы свами совершим виртуальную экскурсию в ветлечебницу.

Ветеринар - врач, лечащий животных. Слово ветеринар с латинского языка означает лечащий скот.

Врач – лекарь для человека, ветеринар – лекарь для человечества.

У ветеринарии очень древняя история, а профессия врача, исцеляющего животных, скорее всего одна из самых гуманных в мире. Именно лекари «безмолвных тварей» должны обладать особыми, почти абсолютными добротой и состраданием. Потому что братья наши меньшие не могут рассказать о своих болезнях, возмутиться в случае неудачного лечения. История профессии

Первые ветеринары появились в пастушеских племенах несколько тысяч лет назад. Уже в то время для лечения животных применяли некоторые травы, например, полынь.

В древних государствах понимали, как нужна профессия ветеринара, и очень ценили таких людей.

Древний Египет. В Древнем Египте существовало учебное заведение, называвшееся Дом жизни. В найденных при раскопках папирусах-лечебниках были описаны рецепты по приготовлению лекарств для быков, овец, свиней, коз, гусей.

Древняя Греция. В Древней Греции были лекари лошадей. Их называли гиппиатрами.

Древняя Индия. В Индии профессия ветеринара была очень почетна. Здесь лечением животных занимались жрецы.

Древняя Русь. Издавна лечили скот и на Руси. Первое же письменное упоминание о коневых лекарях можно прочитать в новгородских писцовых книгах 15-го века. В 17-м веке в конюшенном ведомстве были созданы конюшни, где лечили лошадей, принадлежавших царской семье и её приближенным.

Император России Пётр I



Возникновение ветеринарии в России как науки связано с именем Петра Первого. Именно в годы его царствования открыли первые ветшколы, стали издавать книги по ветеринарии.

Король Франции Людовик XV

Наукой и профессией в современном понимании ветеринария стала 250 лет назад.

В 1761 году король Франции Людовик XV, обеспокоенный заболеваниями крупного рогатого скота, предложил основать в Лионе ветеринарную школу. Первыми ветеринарными клиницистами в России были

- Я. К. Кайданов, П. И. Лукин, Г. М. Прозоров, И. И. Равич, Х. Г. Бунге Какими профессиональными качествами должен обладать ветеринар:
- аккуратность;
- дисциплинированность;
- ответственность;
- предусмотрительность;
- пунктуальность, педантичность;
- способность к переключениям с одной деятельности на другую;
- способность планировать свою деятельность во времени;
- переключаемость внимания (способность быстрого переключения внимания с одного объекта на другой или с одной деятельности на другую).

Какими человеческими качествами должен обладать ветеринар:

- развитая наблюдательность,
- память,
- логическое мышление,
- терпение,
- доброжелательное отношение к животным.

В список животных, обязательных к изучению ветеринаром, входят:

- лошади,
- крупный рогатый скот,
- мелкий рогатый скот,
- свиньи,
- кролики,
- домашняя птица,
- верблюды,
- собаки, кошки, мыши, декоративные животные и пр.

Что изучают ветеринары:

Ветеринары изучают анатомию, физиологию, патофизиологию, микробиологию животных. Помимо общих дисциплин ветеринарный врач должен знать частные - частная физиология (например, собаки), болезни пчёл и рыб, а также ветеринарно-санитарная экспертиза животного сырья (кожа, мех, мясо, молоко, рыба, и т. д.)

31 августа - День ветеринара

В 2011 году в России впервые учредили новый профессиональный праздник - День ветеринарного врача.

Но объявили его не светские власти, а патриарх Кирилл. Поэтому праздник «Айболитов» отмечается 31 августа - в День святых мучеников Флора и Лавра, которых издавна на Руси молили об охране и исцелении домашнего скота...

Организм животного, равно как и человека, нуждается в питательных веществах. Если в природе зверь может получить все, что ему нужно с естественной пищей, то домашним питомцам, обитающим в квартирах, часто не хватает различных микроэлементов и витаминов. Приобрести их можно не только в зоомагазинах, но и в специализированных ветеринарных аптеках. Помимо этого, ветеринарная аптека снабжает как ветеринарные клиники, так и самих владельцев препаратами применимыми лишь для лечения животных.



Как вы думаете «Что продают в ветеринарной аптеке?» Почему эти препараты не продают в человеческой аптеке?

Ветеринарный врач - специалист, занимающийся лечением и профилактикой здоровья животных. Дом, без братьев наших меньших, пустой и скучный. Одни заводят собачек, другие хомячков, третьи — птичек. Задача ветеринара уметь лечить их всех. Ведь это человек может указать на больное место, а животные молчат. По их печальному взгляду необходимо понять, что стряслось, где проблема и найти нужное лечение.

Как вы думаете, когда появилась профессия ветеринара? Открывать ветеринарные школы начали очень давно. Сейчас учат ветеринаров в институтах, так же как и докторов, инженеров, учителей. Ведь от полученных знаний и умений зависит жизнь маленького существа. Сейчас созданы целые клиники для братьев наших меньших.

Профессия ветеринар — важная и увлекательная профессия. Врач лечит людей, а ветеринар — всех остальных живых существ. Продавцом в ветеринарной аптеке может быть только сотрудник со специальным образованием (ветеринарным или медицинским). Сложности профессии не только в молчаливости пациентов. Пёсик может нарычать, а то и укусить. Кошечка поцарапать. А птичка клюнуть. Но ветврачу нужно оставаться добрым и не показывать свой страх. Ведь животные чувствуют, когда их боятся и будут ещё больше сопротивляться манипуляциям.

В зоопарке, в цирке, на фермах и везде, где животные, есть люди этой профессии. Их работа опасна и трудна: нужны крепкие нервы, способность быстро мыслить, быть физически развитым.

3.Заключительная часть.

Ребята, что вы узнали нового? Ребята, а вы любите животных? Хотите стать ветеринарами? Ребята, теперь вы знаете, в чем заключается работа ветеринара. И всегда сможете помочь питомцам, которые живут рядом с вами.

